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Dotyczy: Zapytań i wniosków do postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na 

wykonanie zadania pn.: Modernizacja boiska przy ul. Wolności w Obornikach Śląskich. 
 

 
   Gmina Oborniki Śląskie, jako Zamawiający w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego 
prowadzonego w trybie przetarg nieograniczony na: Modernizację boiska przy ul. Wolności w 
Obornikach Śląskich, działając zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo 
zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.), odpowiada na złożone zapytania: 
 

1. Czy wykonawca ma zainstalować na swój koszt nową pompę do systemu zasilania czy też pompa 
istniejąca spełnia systemu nawadniania? 
 
ODPOWIEDŹ 
Wykonawca ma zainstalować nową pompę. 
 
2. Czy oferta zostanie odrzucona jeśli wykonawca nie przedstawi referencji na nawożenie RSM i 
certyfikatu na stosowanie tego nawożenia? Nawożenie mineralne stanowi ułamek procenta kosztów 
budowanego boiska i może być skutecznie realizowane wieloma nawozami na wiele różnych 
sposobów. Wobec tego stosowanie takiego restrykcyjnego wymogu jest czynnością ograniczająca 
ponad miarę wolną konkurencję a wręcz ustawia ten przetarg pod konkretnego wykonawcę. 
Inwestorzy nie stosują takich wymogów ani nie wpisują czynności rodzaju nawożenia i nazwy 
nawozów do referencji na budowę boisk. Ponadto norma DIN 18035 na którą powołuje się 
zamawiający w SIWZ nie stosuje wymogu stosowania nawożenia RSM a więc zamawiający wykracza 
nie tylko poza PZP ale i normę według której każe budować boisko. Nawożenie mineralne można 
stosować na wiele sposobów i wieloma rodzajami nawozów aby uzyskać dobrą jakość murawy. 
Jednakże zasadą jest bezsporną, że nawożenie na budowanym boisku należy wykonać przedsiewnie 
mieszając nawozy w formie stałej z glebą a nie RSM. W takiej sytuacji do czwartego koszenia tj. do 
odbioru wykonawca nie będzie musiał stosować nawożenia RSM tj. do dnia odbioru zwłaszcza, że 
będzie to jesień i wykraczamy poza termin dozwolony do stosowania nawożenia wzrostowego. 
Wobec powyższego wymóg sformułowany w SIWZ odnoście nawożenia RSM wykracza po/a zakres 
robót realizowany przez wykonawcę i w sposób nieuczciwy ogranicza konkurencję, więc proszę o 
wykreślenie tego wymogu. 
 
 
 
ODPOWIEDŹ 
Nie chodzi o stosowanie nawożenia typu RSM podczas budowy płyty boiska  tylko zorganizowaniu 
zbiorników i sieci przyłącza zbiorników oraz całej sieci nawadniającej boisko pod kątem zabiegów 
pielęgnacyjnych w okresie gwarancyjnym i po gwarancyjnym. Zamawiający po odbiorze chce móc  



realizować nawożenie płyty boiska przy pomocy dozowników do nawozów typu RSM na sieci 
wodociągowej. 
 
3. Czy wykonawca ma stosować w budowie boiska normę DIN 18035 według której w SIWZ nakazano 
budowę boiska, czy ma stosować zeolit wykorzystywany przy bonsei i oczkach wodnych czy według 
normy DIN 18035 nie obejmującej stosowania zeolitu? W jednym z punktów SIWZ opisano 
konieczność stosowania zeolitu. Czynność ta również zawęża uczciwą konkurencję i wprowadza 
zamęt technologiczny oraz rozmycie odpowiedzialności gwarancyjnej wskutek wymogów 
szczególnych wykraczających poza normę na budowę boisk. 
 
ODPOWIEDŹ 
Wykonawca ma stosować Zeolit w obrębie pola bramkowego i ma zachować normę DIN18035. 
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